

车子影响面子——

# 他为何对助他“衣锦还乡”的女友痛下毒手

文/王冬阳

中国人特讲“衣锦还乡”。在现在这个时代,汽车成为“衣锦还乡”的标志之一。对于放弃乡镇公务员机会进入城市打拼的湘西人袁波汶来说,这车便成为他一生磨难的开始。

他换了不少工作,却总不如意,最后只得一个自食其力的工作。其女友为顾全他“衣锦还乡”的面子,找人借车回乡过年,而悲剧却从此拉开了帷幕……

## 1 男子放弃公务员职位去追寻爱情

袁波汶和张俐娜都是张家界人,袁比张大两岁,低一年级。2005年,二人前往长沙上学途中,于火车上相识,后成为一对恋人。2006年7月,袁波汶从长沙理工大学毕业后前往广东打拼了近两年,第二年他报考了老家张家界某县的乡镇公务员,笔试成绩入围且排名领先,录取的可能性极大。

在袁波汶快进入公务员招录面试阶段时,张俐娜从长沙职业技术学院毕业,应聘到长沙待遇较好的一家中外合资公司工作。

张俐娜决定留在长沙,考虑到袁波汶若在湘西当公务员,婚后可能长期分居,便请袁波汶慎重考虑,从现实出发,就此分手。

袁波汶立即放弃老家公务员职位的竞争,前往长沙,决心与张俐娜一起打拼。对此,张俐娜在感动之余又感觉亏欠于袁波汶。

几年后,张俐娜升为部门副助理。袁波汶却混得并不好。他干得最长的一份工作,是在长沙市芙蓉区一家娱乐城做大堂经理,但后来牵扯到一桩酒后闹事的财物纠纷中,最后还是张俐娜拿出4万元钱帮他私下解决,才没惹上官司。那钱,是张俐娜苦苦积攒的全部积蓄,准备用来付房子首期款的一部分的。

袁波汶失业在家数月后,最终还是前往长沙一家阳光美宾馆做保安队长,工资刚够他自己的生活费。

## 2 不想回乡下老家过年

2012年底,袁波汶真的不愿回老家过年,他跟父母谎说过年要加班。张俐娜孤身一人带着大包小包挤车回湘西乡下过年,还找了一辆摩的,到邻乡袁波汶家看望了两位老人家。

回到长沙后,张俐娜跟袁波汶商量是不是先购车再买房子。袁波汶一听,觉得正中下怀。为此,两人搬到了长沙市郊外最便宜的农家小屋,每天挤两个多小时的公交车上班,吃自己带的盒饭。

两人虽省吃俭用,可每月的结余才1000多元,照这样下去,何时才能买车?渐渐地,袁波汶变得心情沮丧,干什么事都提不起劲来,他越来越沉闷易怒,还沉溺于玩手机游戏。

当张俐娜再用红色甲壳虫车来表达自己对袁波汶的期望时,袁波汶却泼了一瓢凉水。

张俐娜的工资除了应付二人的租房、生活外,还得拉扯在老家上学的弟弟和赡养年老多病的父母。袁波汶的父母也在农村,根本就拿不出钱来支持儿子做生意。这时,一件鸡毛蒜皮的小事,也可能成为二人争吵的导火线。

2011年年底,二人回湘西过年时,在湘里人家大酒店参加袁波汶的同学聚会。袁波汶的两个同学考上了当地的公务员,几年不见,他们都开着十多万元的小车。两人分别娶了有钱人家的女儿,结婚时,各自妻子娘家都陪嫁了小车。

在给袁波汶敬酒时,其中一位同学说:“当年,我们一起参加公务员考试,你的成绩遥遥领先。你若参加完公务员考试,绝对会被录取。我们都非常佩服你有胆识,敢将快到手的‘铁饭碗’不要,而且你在大城市发展,前途远大,以后我们都要指望你……”

恰好此时,电视中正播放一档车展栏目。当主持人介绍到一款价值20万元左右的红色甲壳虫小车时,在一旁看电视的女子热烈地讨论起来。袁波汶突然大声表示,下次回老家,就会让张俐娜开着这样一辆车回来。全场爆发出热烈的掌声。

回家路上,张俐娜埋怨袁波汶夸海口。袁波汶表示干脆第二年不回家过年了,等买车了再回去。张俐娜却因为父母兄弟在,表示一定要回。

两人又吵了一架,张俐娜开始哭泣,袁波汶却到网吧上网一通宵。在网上的同学群里,无论是高中同学,还是大学同学,大家都在议论谁谁在做什么,谁谁又买了房买了车。有高中同学看到袁波汶在线,便在群里问他买房子了没?啥时开车回家?袁波汶赶紧切换成隐身状态。

袁波汶一言不发,闷闷地在网吧玩了一个通宵的游戏,张俐娜来电话也不接。

第二天,看到袁波汶完好无损地回到家,张俐娜追问其行踪,他不耐烦地回应。张俐娜当场掉下眼泪,并责问他为什么一点志气都没有了。袁波汶却说:“还不是当初因为你,不然,我早就是公务员了,房子车子都有了!”

不过,吵架过后,两人晚上又和好了,决定一起努力去买车。

## 3 掐死开小车的女友

对小两口来说,买车绝非易事。到年终一结算,两人才存下不到三万块钱。过年回家还要花钱,买车还是有点远。没车,袁波汶根本就不想回家。

2014年1月10日晚上,又不愿回老家去过年的袁波汶与一定要回的张俐娜再次发生争吵。张俐娜说袁波汶太虚荣,袁波汶则说张俐娜不懂得他心里的苦衷,说一个男人没有尊严就没法生活。

翌日傍晚,张俐娜竟开回来一辆崭新的白色奥迪Q5。

原来,张俐娜借了一位朋友张钊的车。张钊春节则和女友前往印度尼西亚蜜月。袁波汶虽然知道张钊追过张俐娜,但还是没有醋意大发。

1月12日,袁波汶和张俐娜开着张钊的奥迪Q5回到了湘西。袁波汶一时高兴,竟炫耀说,这车是自己买的!张俐娜为顾全男友面子,没有戳破。当晚,袁波汶主动提出在湘西的同学聚一聚。很快,在同学李建军等人的吆喝下,大家在慈姑饭店又欢聚一堂。

令人没想到的是,李建军与张钊相熟,喝多了的李建军揭穿了这个事实,还说张钊当初追求过张俐娜。很快,有人开始悄悄嘀咕。

袁波汶异常尴尬,聚会还没结束,就借口有事,拉着张俐娜回家。

回来的路上,两人为这车的事,再次发生争吵,袁波汶甚至质疑张钊是不是跟张俐娜有一腿,不然怎么会借车给她。张俐娜也被激怒。双方开始了一阵言辞激烈的争吵。吵架过程中,张俐娜要甩门而去,袁波汶突然扑过来,抓住张俐娜,紧紧卡住她的脖子,他说:“老子现在这样,还不都是因为你!不然,老子现在就是人人都羡慕的公务员,同样会娶上有钱人的女儿,开上豪华的小车,老子还至于在长沙受穷并受你的气吗?你今天活得不耐烦了,老子成全你……”张俐娜就这样停止了呼吸。

第二天上午,袁波汶用手机拨打了“110”投案自首。民警很快赶到现场,并将袁波汶抓捕。

目前,此案正在进一步审理之中。

(文中除犯罪嫌疑人袁波汶外,均为化名。)

消息

## “烙印天使”湖南安家 3月起,孤贫烧伤患儿可申请医疗救助

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员 胡翠娥)3月11日,湖南中医药大学第一附属医院正式成为“天使妈妈”对烧伤烫伤儿童医疗救助的定点医院,孤贫烧伤患儿可向医院申请医疗救助。在授牌仪式上,“天使妈妈”为在该院正接受治疗的四个烧伤孩子送去了救助资金。

据悉,该项目救助对象及救助范围如下:1、0-14岁预后良好的贫困家庭儿童和孤残儿童;2、烧烫伤面积小于80%;3、不在重症监护,已经脱离危险期的孩子;4、监护人同意转入天使妈妈指定合作医院的患儿。咨询电话:0731-85369230 0731-85369227

世界肾脏病日——

## 一场腹膜透析病人的医院聚会

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员 梁辉)唱歌、跳舞、摄影、书画……你一定想不到才艺不凡的这群人竟是尿毒症患者。3月11日,在第九届世界肾脏病日来临之际,湖南省人民医院举办了一场特别的聚会,邀请到近百名终末期

肾病(尿毒症)患者相聚。“我们希望通过这样的聚会,能让更多病人感受到生命的活力。”湖南省人民医院院长祝益民介绍,如今尿毒症患者能够通过自己在家“动手”,进行腹膜透析,省时又方便。

## 和谐医患,医院举办首届“植树节”

今日女报/凤凰网(通讯员 彭群 王海英)3月10日,长沙市中医医院的医生和护士代表携手患者及家属代表共100余人,开展了“共植健康树·共圆健康梦”种植杏树的主题活动。

该院相关部门负责人表示,该活动是首次举行,以后将每年开展,以弘扬保护环境、关爱自然的理念,加强医患之间的沟通交流。

## 麻阳举办系列活动庆“三八”

今日女报/凤凰网(通讯员 余红梅)进入3月以来,湖南省麻阳苗族自治县财政局举办一系列形式多样、内容丰富的节日活动,庆祝“三八”国际劳动妇女节。

以增强女性健康意识和自我保健能力。3月7日,机关妇女代表看望、慰问了一批贫困学生和特困老人。

从3月初开始,湖南省麻阳县财政局妇委会开展“送健康”活动,启动“母亲健康快车”,为机关妇女进行健康检查、宣传卫生健康知识。同时,开展女性健康养生讲座,邀请县知名中医养生专家滕春霞前来授课,

近年来,麻阳县财政局机关妇委会工作取得了很大进步,获省级“芙蓉杯百岗明星”女性4人,获市级“芙蓉杯百岗明星”女性6人,获市“三八红旗集体”5次,获市“三八红旗手”、“巾帼标兵”6人。获县“三八红旗手”、“巾帼标兵”6人。

## 双牌农民举行庆“三八”趣味运动会

今日女报/凤凰网(通讯员 潘晓阳)“这次比赛我拿了2个一等奖,2个二等奖。我希望这样的比赛每年都能举行,这样的比赛既锻炼了身体,又丰富了我们的文化生活,更凝聚了友情,展现了风采,收获了快乐。”一位妇女提着奖品高兴地说。3月8日14:00,为庆祝第104个国际劳动妇女节,双牌县五里牌镇田洞里村在该村幼儿园举行首届庆“三八”趣味运动。运动会热闹的氛围,吸引了大量周边村镇居民前来观看。

洞里村协办。双牌县县委常委、省建整扶贫工作组长刘建华表示,自省林业厅建设扶贫工作组入驻田洞里村以来,全村妇女同胞充分展现了新时期新农村女同胞们巾帼不让须眉、蓬勃向上的精神面貌。此次运动会,是一场为妇女同胞量身打造的趣味运动会,通过举办此次活动,希望全体妇女同胞能以能继续发挥自强不息、勇攀高峰的精神,以更加饱满的激情和斗志投入到建设扶贫工作中,共同谱写美丽生活新篇章。

运动会上,“红杜鹃”腰鼓队展示了精彩纷呈的文艺节目,同时还设置了吹乒乓球、踢毽子、羽毛球、投篮、跳绳等趣味运动项目,吸引了100余名妇女同胞参赛,使得活动现场呐喊声和欢笑声持续不断。

此次活动由省林业厅建设扶贫工作组、双牌县妇联、县体育局主办,五里牌镇妇联、田



查询·订票·送票·常客服务